

2021年CPI上涨0.9%

2022年物价走势如何

国家统计局12日发布数据显示,2021年全年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,低于全年3%左右的预期目标。专家分析,2022年物价或将延续温和上涨态势,保持物价总水平稳定具有较好支撑。

2021年物价总体稳定在合理区间,离不开政策支持

数据显示,2021年,CPI月度同比涨幅均低于3%左右的预期目标,其中11月份涨幅为全年最高,达2.3%,12月份涨幅回落至1.5%。

去年10月份以来,受季节性、雨水等多重因素影响,蔬菜价格涨幅明显。“但由于猪肉价格下降,2021年食品价格同比涨幅大幅回落,拉动CPI全年涨幅收窄。”上海财经大学高等研究院教授黄晓东分析。

2021年物价总体稳定在合理区间,离不开政策支持。国家加大重要民生商品保供稳价力度,部署完善重要民生商品价格调控机制,防止价格大起大落影响基本民生。针对煤炭、铁矿石等大宗商品价格异常波动,有关部门果断出手,及时采取供需双向调节、期现货市场联动监管、预期引导等措施,有力

促进了价格回归合理区间。

“2021年,面对全球流动性泛滥、国际大宗商品供需失衡的复杂环境,我国物价总体运行在合理区间,与全球物价明显上行形成鲜明对比,充分体现了我国经济的强大韧性,展示了国家保供稳价措施的良好成效。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

2022年物价涨幅或将有所扩大,但仍将在合理区间

展望2022年物价走势,多位专家分析,受猪肉价格逐步进入上行周期、大宗商品价格传导等因素影响,物价涨幅或将有所扩大,但仍将在合理区间。

“虽然近期猪肉价格继续回落,但从2022年全年看,猪肉价格已进入筑底回升阶段,预计到二季度或三季度,猪肉市场将由供求基本平衡向紧平衡过渡,届时猪肉价格将进入上行通道,拉动CPI温和上涨。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

此外,大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的趋势或将延续,可能会拉动消费品价格上涨。

根据统计数据,2021年全年,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8.1%,其中12月份涨幅虽然有所回落,但10.3%的涨幅仍然处于较高水平。主要受上游原材料价格上涨影响,近期,包括瓜子、奶茶等多个消费品牌发布涨价通知,大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的压力不可忽视。

“今年,要继续实施大宗商品保供稳价政策,应对好输入型通胀压力,激发强大的国内市场潜能,加大对市场主体的支持力度,做好稳增长、控通胀、防风险等目标之间的平衡协调。”中国民生银行首席研究员温彬说。

王立坤表示,2022年全年CPI同比涨幅或将比2021年有所扩大。对此,要提前谋划,有效实施预调微调,千方百计稳定价格。

春节期间市场供应充足、物价平稳有保障

春节临近,确保节日期间市场供应充足、物价平稳至关重要。记者了解到,各地区各部门正采取针对性措施确保重要民生商品保供稳价。

针对留沪过年市民增多的趋势,上海全市菜市场超市、生鲜平台、批发市场等保供企业已早早准备,并制定了周密

的应急预案。

上海蔬菜集团有关负责人介绍,目前集团已重点对接海南、广西、云南、福建、山东等地基地,提前做好黄瓜、西红柿、土豆、萝卜等大宗蔬菜品种的货源组织,保障市场供应充足。

“春节不打烊,美团买菜将持续供应超4000种商品,全力保证节日期间市场供应。尤其在深圳,加大了相关站点的商品供给力度,增加配送车辆与配送频次,目前库存充足,供给稳定。”美团买菜有关负责人说。

物价走势受供求影响较大。从当前供给基本面看,粮食、蔬菜、猪肉等民生商品供应充足,春节期间价格不存在大幅上涨基础。

农业农村部市场与信息化司司长刘涵表示,2021年我国粮食再获丰收,当前粮食库存保持高位,米面油加工和应急保供能力持续增强,节日期间“米袋子”保供稳价基础扎实;“菜篮子”方面,当前可供每人每天约3斤菜,能有效保障市场供应。

“展望2022年,我国工农业产品和服务供给充裕,粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品供应充足,煤炭、油气等基础能源保障有力,应对市场异常波动的能力显著增强,保持物价平稳运行具有坚实基础。”郭丽岩说。

(新华社北京1月12日电)

朝鲜再次成功试射高超音速导弹

金正恩到场观看

新华社平壤1月12日电 据朝中社12日报道,朝鲜国防科学院11日成功进行了一次高超音速导弹试射,朝鲜劳动党总书记金正恩观看并指导了这次试射。

报道说,从导弹分离的高超音速滑翔飞行弹头成功命中了远离1000公里水体的既定目标。此次试射目的在于最终验证新开发的高超音速武器系统的全盘技术特性。

试射前,金正恩听取了国防科学院院长关于高超音速武器系统的综合解说。他说,要从质和量两方面持续加强国家的战略军事力量,进一步大举加快升级军队现代化步伐。

这是朝鲜自去年9月份以来的第三次高超音速导弹试射,也是金正恩自2020年3月以来首次亲自到现场观看导弹试射。

人权专家谴责美国肆意侵犯人权

呼吁关闭关塔那摩监狱

新华社联合国1月12日电 联合国人权理事会委派的人权问题独立专家组日前发表声明,谴责美国仍在继续使用备受谴责的关塔那摩监狱,称其为“美国政府在法治承诺上的污点”。

今年1月11日是关塔那摩监狱设立20周年。联合国网站10日发表文章援引专家组当天发表的声明说,20年来,美国在关塔那摩监狱进行的未经审判就任意拘押并施加酷刑或虐待的做法,对于任何政府,尤其是一个声称要保护人权的政府来说,都是完全不能接受的。

文章说,尽管遭到“强烈、反复、明确的”谴责,美国仍继续使用关塔那摩监狱,其中很多人从未受到任何罪行指控。人权专家敦促美国关闭关塔那摩监狱,结束该“肆意侵犯人权的丑陋篇章”,同时按照国际法赔偿遭受酷刑和任意拘押的人,并追究相关人员责任。

美军2002年在古巴关塔那摩湾美国海军基地设立监狱,用以关押“9·11”恐怖袭击事件后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑人。美国政府认为这些嫌疑人是美军在反恐行动中抓获的“非法战斗人员”,因此不享有《日内瓦公约》所规定的战俘权利。关塔那摩监狱因多次传出虐囚丑闻而备受谴责。关塔那摩监狱一度关押约780人,目前关押着39人。

哈萨克斯坦新政府宣誓就职

新华社努尔苏丹1月12日电 哈萨克斯坦新一届政府12日宣誓就职。新任总理阿里汗·斯迈洛夫表示,新政府将以恢复经济、提高居民生活质量为主要任务。

据腾格里新闻网消息,哈新政府首次会议12日在斯迈洛夫主持下,以线上线下相结合形式举行。斯迈洛夫强调,当前政府的主要任务是,执行总统托卡耶夫指令,提高居民生活质量,维持经济增长势头,抗击新冠疫情,弥补骚乱造成的损失,使国家从大规模危机状态中走出。

另据哈通社12日报道,哈萨克斯坦局势进一步稳定,全国20个机场中的18个已恢复正常运行,所有火车站均已开放,国家级公路已不限制通行。所有城市的公交系统和客运列车已完全恢复正常。发生严重骚乱的阿拉木图市目前正在恢复重建中,集安组织维和部队仍对包括武器库和军用机场在内的5处重要战略设施实施保护。

托卡耶夫11日签署命令,任命阿里汗·斯迈洛夫为新总理,并宣布一揽子改革措施,涉及政治、安全、经济等多个领域。

新年伊始,哈萨克斯坦西南部曼吉斯套州多地液化天然气价格大幅上涨,引发哈部分城市民众集会抗议。托卡耶夫5日接受政府辞职,并主持召开社会经济形势会议,决定采取多项稳定物价措施。但部分地区骚乱持续,多地出现骚乱者冲击政府机构、攻击警察等情况。随后,集安组织应托卡耶夫请求向哈派出短期维和部队。

日本试水小型无人驾驶观光船

新华社东京1月12日电 据日本当地媒体报道,一艘小型无人驾驶观光船11日在日本神奈川县横须贺市试航。

资助这一项目的日本财团称,这类小型观光船的无人驾驶试航是世界首次。

据共同社等报道,日本财团、横须贺市政府和研发企业等11日在横须贺市进行了这次试航,长约14米的无人驾驶观光船驶向距离出发地约1.7千米的一个小岛,从出发到抵达小岛全部是自动航行。船上有多处传感器和自动航行系统等,可以发现前方船只,变更航线。

日本财团先前发布的消息称,该财团发起并资助名为“MEGURI2040”的项目,进行多个无人驾驶船舶试航。这些船舶将在2022年3月底前进行试航,目标是到2025年投入使用。“MEGURI2040”项目还包括日本三菱造船公司等研发的渡轮、日本商船三井公司等研发的集装箱船等。

日本财团认为,航运业面临老龄化引起的船员不足等问题,此外还有人因为因素导致的海难事故等问题,期待无人驾驶船舶能提供解决方案。

连续7年销量全球第一!我国新能源汽车“马力十足”

据新华社北京1月12日电 工信部12日发布数据显示,2021年,面对内外复杂多变的经济形势和来自供应链的压力,我国汽车销售完成352.1万辆,连续7年位居全球第一。

“从走势情况来看,2021年全年新能源汽车保持了产销两旺的发展局面。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋说,新能源汽车市场销量增长迅猛,有力支撑了汽车市场需求。值得关注的是,新能源汽车出口表现突出。2021年,新能源汽车出口31万辆。

配套设施的逐步完善,为产业快速发展奠定了基础。截至2021年底,我国累计建成充电桩7.5万座,充电桩261.7万个,换电站1298个。

“我国新能源汽车已进入加速发展新阶段,但也面临国际竞争压力增大、稳定产业链供应链等问题。”工信部装备工业一司副司长郭守刚说,2022年,工信部将加快充换电基础设施建设,持续开展好新能源汽车下乡、换电模式试点工作。“我们也希望各地出台更多停车、充电等使用环节的优惠政策,优化汽车限购措施,为促进新能源汽车消费创造良好环境。”



“冰墩墩”“雪容融”亮相北京中轴线

这是1月12日拍摄的即将完工的吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”景观。约7.5米高的北京2022年冬奥会和冬残奥会吉祥物“冰墩墩”“雪容融”日前在位于北京中轴线的奥林匹克景观大道南端亮相。“冰墩墩”和“雪容融”可爱的造型吸引了路人的目光。

新华社发



现有新冠疫苗还需更新以应对未来变异毒株

新华社日内瓦1月11日电 世界卫生组织11日发表声明说,目前已获世卫组织紧急使用认证的新冠疫苗对奥密克戎毒株仍然有效,但现有新冠疫苗可能还需要更新以继续为人们提供足够的保护,来应对当前和未来的变异新冠病毒。

声明说,世卫组织新冠疫苗成分技术咨询小组目前正在分析与“需要关注”的变异毒株相关的证据,并有可能据此修改针对新冠疫苗株系成分的建议。世卫组织根据变异新冠

病毒的传播力、致病性等,将变异毒株列为“需要关注”或“需要留意”,其中奥密克戎、德尔塔等均属于“需要关注”的变异毒株。

世卫组织新冠疫苗成分技术咨询小组成立于去年9月,由18名不同学科专家组成。该专家组11日发表一份临时声明说,目前已获得世卫组织紧急使用认证的新冠疫苗对奥密克戎等“需要关注”的变异毒株仍然有效,尤其针对新冠重症及死亡提供了高度保护。但同时专家们也强调,未来需要开发能更

好地预防新冠病毒感染和传播的疫苗。

此外,随着新冠病毒的变异,现有新冠疫苗的成分可能还需要更新,以确保在面对奥密克戎毒株和未来可能出现的其他“需要关注”的变异毒株所引起的感染和疾病时,继续提供世卫组织建议的保护水平。

具体而言,更新后的疫苗株系成分需要在基因和抗原上与正在传播的变异病毒近似,在预防感染方面更加有效,并能引起“广泛、强烈和持久的”免疫反应,以“减少对连续加强针

的需求”。

世卫组织还提出了一些更新方案选项,包括开发针对主要流行变异毒株的单价疫苗、含有来自多种“需要关注”的变异毒株抗原的多价疫苗或者研发持续性更好、针对不同变异毒株仍能有效的长期疫苗。

针对当前在多国流行的奥密克戎毒株,专家组呼吁全球范围内更广泛地推广完全接种疫苗以及加强针计划,希望能有助于减少出现新的“需要关注”的变异毒株并降低其危害。

太仓市堤闸管理处关于2022-2024太仓市堤闸管理处水利工程电气设备预防性试验采购公告

一、项目名称:2022-2024太仓市堤闸管理处水利工程电气设备预防性试验
二、采购内容:2022-2024太仓市堤闸管理处水利工程电气设备预防性试验
三、合同履行期限:自合同签订日起3年
四、招标预算:人民币贰拾万元整(¥200,000.00)
五、投标人资格要求:
1.满足政府采购法第二十二条规定的合格投标人的基本条件。
2.本项目的特定资格要求:无
六、标书获取时间:截至2022年1月21日9:00-11:30、13:30-16:30(节假日、双休日除外);出售地点:太仓市郑和中路319号兰德东亭大厦8楼801,售价每套300元;提供报名材料并加盖公章:投标人营业执照副本复印件、授权委托书、法人或被授权人身份证复印件(如有授权)。
七、开标有关信息:
开标时间:2022年1月24日14:00(北京时间)
开标地点:太仓市郑和中路319号兰德东亭大厦8楼801
八、公告期:自公告发布之日起五个工作日
九、采购代理机构:太仓市正信项目管理有限公司
联系人:冯志强 联系电话:13913797967

太仓市堤闸管理处关于2022-2024长江防洪工程白蚁危害普查与治理防护项目采购公告

一、项目名称:2022-2024长江防洪工程白蚁危害普查与治理防护项目
二、采购内容:2022-2024长江防洪工程白蚁危害普查与治理防护项目
三、合同履行期限:自合同签订日起3年
四、招标预算:人民币贰拾捌万伍仟元整(¥285,000.00)
五、投标人资格要求:
1.满足政府采购法第二十二条规定的合格投标人的基本条件。
2.本项目的特定资格要求:无
六、标书获取时间:截至2022年1月21日9:00-11:30、13:30-16:30(节假日、双休日除外);出售地点:太仓市郑和中路319号兰德东亭大厦8楼801,售价每套300元;提供报名材料并加盖公章:投标人营业执照副本复印件、授权委托书、法人或被授权人身份证复印件(如有授权)。
七、开标有关信息:
开标时间:2022年1月24日14:00(北京时间)
开标地点:太仓市郑和中路319号兰德东亭大厦8楼801
八、公告期:自公告发布之日起五个工作日
九、采购代理机构:太仓市正信项目管理有限公司
联系人:冯志强 联系电话:13913797967

遗失声明

●太仓市旅游协会遗失江苏省社会团体会员统一票据一份,票据号:00005157,声明作废。

●吴利平、柴志伟遗失太仓展宇文化产业发展有限公司开具的童贼苑5栋3104室的收据1份,收据编号:1029454,金额:305439元,声明作废。